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Prawie kazdy, kto wpada na pomyst §wietnego biznesu, my$li gtéwnie o potencjalnych olbrzymich zyskach.
Nie to jednak jest najwazniejsze. Bitomir zdaje sobie sprawe, ze kluczem do sukcesu jest zminimalizowanie i
oszacowanie kosztéw. Planuje on zaja¢ sie handlem sznurowadlami, na ktére nagle wzrést popyt w Cajtocji.
Sznurowadla sg produkowane w Aajtocji, wigc muszg byé przewiezione przez lezaca pomiedzy Bajtocje.

Bajtocja sklada si¢ z n regionéw, ponumerowanych od 1 do n, kazdy z dwoma miastami. Dla kazdego ¢
(1 <i<n-—1),zkazdego miasta w regionie i do kazdego miasta w regionie i + 1 istnieje skierowana droga z
clem, ktérego wysoko$¢é jest liczba catkowita z przedziatu [1, a;], gdzie a; jest gérnym limitem ustalonym przez
zarzad regionu ¢. Bitomir dawno nie byl w Bajtocji i nie zna dokladnej wysokosci cel poszczegdlnych drog, ale
zna wartosci a;.

Bitomir bedzie musial wjechaé¢ do jednego z miast w pierwszym regionie Bajtocji, dosta¢ sie do N-tego
regionu i tam opusci¢ Bajtocje, by spieniezy¢ swdj towar w Cajtocji. Przejezdzajac przez Bajtocje, Bitomir
wybierze oczywiscie ciagg drég o najmniejszej sumie wartoéci cel, ktéra to suma jest kosztem transportu.

Lezac wieczorem w 16zku, Bitomir rozwazal kazdy z af - a3 - ... - a}_, mozliwych scenariuszy tego, jakie
jest clo poszczegdlnych dréog. By policzyé éredni spodziewany koszt transportu, Bitomir zaczal liczy¢ sume
kosztéw transportu we wszystkich scenariuszach. Niestety, zmeczenie wygralo i Bitomir pograzyl si¢ we $nie.
Czy mozesz policzy¢ te sume za niego? Wypisz wynik modulo 232.

Wejscie
Pierwszy wiersz wejscia zawiera liczbe catkowita n (2 < n < 8) — liczbe regionéw w Bajtocji.

Drugi wiersz zawiera n — 1 liczb catkowitych aj,as,...,a,—1 (1 < a; < 3000) — maksymalne mozliwe clo
dla kazdego regionu.

Wyjscie

Wypisz jedna liczbe calkowita — sume kosztéw transportu we wszystkich scenariuszach, modulo 232.

Przyktad

Dla danych wejsciowych:

2
2

poprawnym wynikiem jest:
17

Wyjasnienie do przykladu: W pierwszym teécie Bajtocja ma n = 2 regiony. Bitomir chce sie dostaé z
pierwszego do drugiego regionu i ma do dyspozycji cztery skierowane drogi, kazda z clem wysokosci 1 lub 2
(bo a1 = 2). Jesli wszystkie drogi maja clo 2, to Bitomir wybierze ktérakolwiek droge i koszt transportu bedzie
wynosil 2. W pozostalych 15 scenariuszach istnieje droga z ctem 1 i taki bedzie koszt transportu. Wynik to
1-2415-1=17.

Natomiast dla danych wejsciowych:
4
341

poprawnym wynikiem jest:
78784

Wyjasnienie do przykladu: W drugim tescie mamy n = 4 regiony. Rysunek na kolnej stronie przedstawia
wyglad Bajtocji. Kotka z liczba ¢ oznaczaja miasta w i-tym regionie. Zaznaczone sa tez Aajtocja (z ktérej
wjezdzamy do pierwszego regionu) i Cajtocja, ale tylko drogi pomiedzy regionami Bajtocji maja clo. Mamy
takze przedstawiony przykladowy rozklad cel na drogach, dla ktérego pogrubiona zostala optymalna trasa,
dajaca koszt transportu 14+ 2+ 1 =4.
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